

LA PELATA

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE, MIERCOLES 28 DE ABRIL DE 1915

NUM. 206

DESPUES DEL DISCURSO

BANQUETE A LA JUVENTUD MAURISTA

En el Ideal Retiro se celebró el domingo último el banquete en honor de la Junta directiva de la Juventud maurista, organizadora de las conferencias del Ritz y de la del teatro Real.

Asistieron al acto unos 400 comensales, ocupando la mesa presidencial el Sr. Goicoechea, como presidente de la Directiva, y los señores Maura (D. Gabriel), Colom Cardany, Barricart, P. González, Marañón, Tejera, Romero, García Coca, Bravo, Reholló, López García, Martorena, Ossorio y Gallardo, Ballesteros, Santos Esay, Morales, Ormaechea, Cernuda y Delgado Barreto.

Terminado el banquete, durante el que reinó la mayor alegría, el señor García Coca, después de darse lectura a varias y entusiastas adhesiones, ofreció el banquete en un elocuente y breve discurso, calurosamente aplaudido.

CARTA DE D. ANTONIO MAURA

La continuación se leyó la siguiente carta de don Antonio Maura, que fue ovacionada con gran entusiasmo. Sr. D. Juan García Coca y Viscasilla. Querido amigo: A usted y a sus compañeros les quedo obligadísimo por el convite. No pudiendo tener la complacencia que hallaría asistiendo a la reunión que el banquete ocasiona, junto mi aplauso ante los concurrentes, en testimonio de alabanza, para quienes supieron ordenar la otra reunión del pasado miércoles en el teatro Real, con organizada previsión, admirada y celebrada por todos.

Mucho más aún que su éxito merece admiración y encomio, lo que significa un éxito inmenso.

Es una obra de celo. Sin entusiasmo y sin interés no se lograría concertar los desvelos, porque en esto difieren amores y conveniencias, en que los egoísmos pueden coincidir y tan solo las abnegaciones saben fundirse.

Ella no admiten otro galardón, sino la gratitud, de quien se puede decir que es tan loable tributarla como haberla merecido.

Para todos envío cordialísimo saludo. A. Maura.

25 Abril.

DISCURSO DE GOICOECHEA

El presidente de la Junta directiva, don Antonio Goicoechea, se levantó después a hablar, en medio de grandes aplausos.

Comienza manifestando que se propone, no pronunciar un discurso, sino disponer del caudal recibido en congratulaciones y alabanzas, para hacer lo que hace todo dador de buena fe: liquidar cuentas, pagando lo debido y restituyendo lo indebidamente cobrado a sus legítimos dueños.

Dedica, en primer término, un sen-

DESPUES DEL DISCURSO

BANQUETE A LA JUVENTUD MAURISTA

En el Ideal Retiro se celebró el domingo último el banquete en honor de la Junta directiva de la Juventud maurista, organizadora de las conferencias del Ritz y de la del teatro Real.

Asistieron al acto unos 400 comensales, ocupando la mesa presidencial el Sr. Goicoechea, como presidente de la Directiva, y los señores Maura (D. Gabriel), Colom Cardany, Barricart, P. González, Marañón, Tejera, Romero, García Coca, Bravo, Reholló, López García, Martorena, Ossorio y Gallardo, Ballesteros, Santos Esay, Morales, Ormaechea, Cernuda y Delgado Barreto.

Terminado el banquete, durante el que reinó la mayor alegría, el señor García Coca, después de darse lectura a varias y entusiastas adhesiones, ofreció el banquete en un elocuente y breve discurso, calurosamente aplaudido.

CARTA DE D. ANTONIO MAURA

La continuación se leyó la siguiente carta de don Antonio Maura, que fue ovacionada con gran entusiasmo. Sr. D. Juan García Coca y Viscasilla. Querido amigo: A usted y a sus compañeros les quedo obligadísimo por el convite. No pudiendo tener la complacencia que hallaría asistiendo a la reunión que el banquete ocasiona, junto mi aplauso ante los concurrentes, en testimonio de alabanza, para quienes supieron ordenar la otra reunión del pasado miércoles en el teatro Real, con organizada previsión, admirada y celebrada por todos.

Mucho más aún que su éxito merece admiración y encomio, lo que significa un éxito inmenso.

Es una obra de celo. Sin entusiasmo y sin interés no se lograría concertar los desvelos, porque en esto difieren amores y conveniencias, en que los egoísmos pueden coincidir y tan solo las abnegaciones saben fundirse.

Ella no admiten otro galardón, sino la gratitud, de quien se puede decir que es tan loable tributarla como haberla merecido.

Para todos envío cordialísimo saludo. A. Maura.

25 Abril.

DISCURSO DE GOICOECHEA

El presidente de la Junta directiva, don Antonio Goicoechea, se levantó después a hablar, en medio de grandes aplausos.

Comienza manifestando que se propone, no pronunciar un discurso, sino disponer del caudal recibido en congratulaciones y alabanzas, para hacer lo que hace todo dador de buena fe: liquidar cuentas, pagando lo debido y restituyendo lo indebidamente cobrado a sus legítimos dueños.

Dedica, en primer término, un sen-

rañ. A los adversarios, yo les pido que duchen, que nos combatañ; pero que no dilapiden, refugiándose en el escepticismo, un caudal que no es de ellos, sino de la raza; que no destruyan, con la sobrecarga del estómago, la potencialidad creadora del cerebro. (Ovación entusiasta; que dura largo rato.)
Y ahora, a trabajar, a luchar, que sólo eso, trabajar y luchar, es vivir. Del acto del miércoles hemos sacado una enseñanza: que por Maura no quedará. Yo sólo digo, poniendo en mis palabras la solemnidad y la firmeza de un juramento, que tampoco quedará por nosotros. (Nueva ovación. El orador es aclamado y felicitadísimo.)

Terminó el acto con un discurso elocuentísimo del Sr. Maura (D. Gabriel), que comenzó diciendo hablaba como presidente honorario, no como individuo de la familia de Maura, pues esta no tenía, ni tendrá nunca puesto en el partido. (Aplausos.)

Dijo que al fundarse las Juventudes mauristas se dijo injustamente que se arrimaban al Poder, cuando lo que pretendían es hacer la revolución, pero no como amenazan hacerla los revolucionarios al uso, que eso es tan sólo una renta estancada, como la del tabaco, con reparto de cajetillas.

Terminó, en párrafos brillantes, esperando que, echa la libertad conservadora, todos los jóvenes se incorporarán a este movimiento para revolucionar las costumbres. (Grandes aplausos.)

Que solos se quedan los muertos!

Periódico de tan amplia información como el flamante «Día», nos da la noticia de otra importante deserción del estéril y casi invisible campo de los idóneos alicantinos.

El procurador de los Tribunales de justicia, el exconcejal y exteniente de Alcalde, D. Juan Navarro de Castro, aquel nuestro amigo querido particular, que banquetó y ofrendó al afortunado diputado por Alicante señor Canals, el que tenía un sello conservador difícilmente borrable por su historia, ha desfilado hacia el campo liberal, siendo presentado al Jefe de la circunscripción Sr. Francos Rodríguez.

La entra la del Sr. Navarro de Castro en las huestes que acudilla el Sr. Rojas, ha sido motivo de verdadero júbilo, y al neófito se le han rendido los honores que merece.

Pobres idóneos! El grupito microscópico del alcalde por el calor de unos cuantos cañamones, y el más invisible aun de los Sres. Pérez Mirete y Manero con su conocido juego «pisando a la Marina.»

Este es el partido verdaderamente «partío» que rige con mano fría, casi sin pulso, el que fué subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, acaso puesta ya la mirada en otro distrito de Cataluña.

Que solos se quedan los muertos!

Hay Providencia! Los idóneos!

Criaderos de ratones

Existen en Alicante, para oprobio del Excmo. Ayuntamiento, y horror de los vecinos, un enorme criadero de ratones en la calle de la Pelota.

En pleno día puede observarse el consorcio de dichos roedores, que en grandes manadas se pasean por las habitaciones, convertidas en seguros retiros, y para oxigenarse (porque estos ratones se han urbanizado algo viviendo entre personas y acostumbrados al ruido y voces de los vecinos) asómanse por las repisas de los balcones, y son la admiración de los transeuntes.

El criadero, capaz de producir enormidad de estos animalitos en cantidad suficiente para la exportación, existe pues, como se ha indicado, en la calle de la Pelota, casas números 5 y 7, que constan de planta baja y pisos altos, y dichas casas cerradas a piedra y lodo (porque no hay quien pueda habitarlas) son al mismo tiempo un peligro para los referidos vecinos por su estado ruinoso.

Nos informaremos del nombre de su propietario, aunque suponemos no será ningún «pobrete», y por tanto llamamos la atención del señor Alcalde y del señor Inspector de Sanidad para que obligue a la propiedad a limpiar ese foco infeccioso, y a derribar ese edificio en ruinas, aun cuando su propietario sea «idóneo.»

MISCELANEA

No cabe duda que «El Día», fiel a la norma de conducta que se trazó el primer día, es el diario que mejor cumple con los deberes del «trust antimaurista.»

En su número de anoche, después de consignar los nombres de los que acompañaron desde Alicante a Francos Rodríguez, (que por coincidencia todos son ex-conservadores) dedica unos párrafos a hablar del discurso de nuestro ilustre jefe, dedicándole frases que solo encajan bien refiriéndose al de su jefe, el señor de la Fresquera, como le llama muy acertadamente el Mentidero.

Más le valiera al colega llorar en silencio el fracaso de su Conde de Romanones, en vez de censurar al que está tan alto, tan alto, que ni le llegan ni llegar pueden sus censuras.

Otro ex-conservador ha sido presentado al jefe provincial de los liberales, el Sr. Navarro de Castro.

Con tanto ingerto conservador va a resultar un partido liberal alicantino, que de seguro no conocería el gran jefe liberal, D. Práxedes Mateo Sagasta.

Oh Manes de los Terol, Mauricio, y demás antiguos liberales, como gozaréis desde el otro mundo viendo estas mistificaciones!

Modernamente ha sido sustituido al fiscal de las cartas a los amigos el q. b. s. m. (que besa su mano) por el

q. e. s. m. (que estrecha su mano) pero lo que no conocíamos y sin duda debe ser «le dernier crit de la mode» es la sustitución del B. L. M. por el B. L. N. como inserta en sus invitaciones la Comisión «Gestora» (así se apellida) del Tiro Nacional para la celebración del fraternal banquete al señor Pérez Mirete.

por sus constantes desvelos y acertada «gestión» (y van dos gestiones) al frente de dicha Sociedad.

Bien está lo del banquetel y justo es que se obsequie con él a quien tanto mira por el Tiro Nacional, mas si es que no censura mos don del agape, pero ¿qué es lo que quería obsequiar la Comisión Gestora al encabezar con un B. L. N. sus invitaciones?

Francos Rodríguez dijo en su discurso en el Circulo de San Antón, que «el que desertó de su campo no merece su aprecio.»

Y el que desertó del campo, conservador para pasarse al suyo?

Podían preguntarle esto a su jefe los Sres. Rojas, Palazón, Pobils, Ferré, Limiñana, Navarro de Castro, Gómez Valdivia, etc., etc.

Y darle las gracias por sus frases. Aunque la verdad es que también podía aplicárselas su mismo jefe provincial.

El diputado liberal Sr. Francos Rodríguez se declaró en su peroración de San Antón francófilo y añadió que el triunfo de Alemania sería terrible para España.

¡Qué ojo mas perspicaz tiene el señor Francos! La verdad es que no desmerece de su jefe supremo.

Ha nacido para ser Ministro de Estado. ¡Viva la neutralidad!

El Conde de Romanones en un discurso pronunciado en Valencia, al expresar «no se cuando vendrá el partido liberal al poder» fué interrumpido por un concurrente diciéndole «cuando Vd. quiera.»

El interrumpidor tiene por lo visto conciencia de la tutela de Romanones sobre los idóneos.

Pero por lo que al poder respecta, podía «saltar» y venir otra cosa que no fuese lo que se creó tan fácil y hacedero.

Se dan y se han dado muchos casos.

«El Popular» pierde la «cabeza» cuando se mete a tratar de cuanto se relaciona con el Banco de Cartagena, y así nada de particular tiene, antes bien, es lógico que incurra en incoherencias, inexactitudes y errores de sobrado relieve.

Entre otras cosas que no hacen al caso, escribe últimamente refiriéndose a nosotros, lo que sigue:

Y con respecto a lo del Banco que el periódico conservador concreta al caso de que una sentencia en segunda instancia haya revocado el derecho a un imponente para que se le reintegrará su dinero, no destruye en

absoluto nuestra afirmación; antes al contrario, la ratifica; porque «La Lealtad» abunda en que se ha procedido judicialmente contra el Banco para que reintegrara su dinero a un imponente.

El Juzgado sentenció contra los deseos del demandante procediendo en justicia a lo solicitado en la demanda.

¿Como podía el Juzgado sentenciar que el Banco pagara en el término de diez días o de mayor plazo, que el Juzgado tuviese a bien señalar sin sentenciar en tal sentido hubiese sido pisotear el reglamento al que se obligan los imponentes de las libretas de ahorros que en su artículo XI dice: «que el Consejo de administración podrá modificar el tipo de interés y los plazos para los reintegros?»

Nosotros no hemos dicho, porque no podíamos decirlo, que se tratará de un pleito fallado en «segunda instancia»; eso es una de tantas inexactitudes que se nos atribuye; ignoramos con que propósito. Hemos dicho y repetimos, que el pleito (un menor cuantía) se falló en este Juzgado de primera instancia, sin que contra la sentencia se entablara recurso alguno, teniendo, pues, la autoridad de cosa juzgada.

Si «El Popular» reconoce que hubiera sido pisotear el Reglamento fallar de acuerdo con la petición del demandante que solicitaba se le devolviera en un plazo determinado las mil y pico de pesetas que tenía en la Caja de Ahorros, toda vez que dicho Reglamento autoriza (según el mismo diario confiesa) al Consejo de Administración «para alterar los plazos del reintegro», demuestra bien a las claras que está absoluta y totalmente ayuno, de que ese Consejo, usando de la facultad reglamentaria, tomó el acuerdo de modificar los plazos para los reintegros, señalando, para verificar estos, la cantidad de cincuenta pesetas semanales.

Y demuestra el apreciable colega que está escribiendo sobre hechos que no conoce, las siguientes líneas que también son suyas:

«Si el demandante se hubiera concretado a pedir su dinero en el plazo que señalara el Banco, es seguro, indudable, que el Juzgado hubiera sentenciado de acuerdo con los deseos del demandante.»

Precisamente; pero como el demandante pedía que se le entregara su dinero en el término breve que en la demanda señalaba, y no en los plazos semanales que conocía de cincuenta pesetas señalados por el Banco, de aquí que no prosperara su solicitud.

Y vease como el estimado diario, viene a reconocer que el imponente carecía de razón y que esta asistía en absoluto al Banco de Cartagena.

Por lo demás, si «El Popular» no quiere tomarse la molestia de ir al juzgado, puede pasarse por esta casa y le proporcionaremos la lectura de la instancia a que nos referimos.

Esto si que tiene gracia. Leemos en «El Batallador».

«En muy breves días se remitirán al Gobierno civil para su tramitación, los planos del nuevo cementerio aprobados por el municipio de Alicante.»

De suerte que se subastan y rematan las obras para el nuevo cementerio y aún están por aprobar los planos, lo cual demuestra que el expediente, ni está terminado ni ese es el camino.

Vamos, que sería muy gracioso si no fuera otra cosa.

REPÚBLICA

Dos palabras como réplica a una apreciación.

Nuestro querido colega «El Día» en su editorial de ayer, supone que van apagándose los rumores que pro-

dujo el discurso de nuestro ilustre jefe Sr. Maura.

Claro que importa mucho al interés político del colega que esos rumores no toman carta de naturaleza en el alma nacional porque si esto llega a suceder, y claro es que sucederá, tendrá que variar por completo el sistema político actual que está gobernando para los amigos y el pueblo soberano quiere y desea ese sistema, pues que se gobierne para todos es decir, que los que sufren las consecuencias del desgobierno actual están hartos de faranduleros y aspiran por un sentimiento hoy muy extendido y arraigado en la conveniencia pública, que el estado actual de cosas termine y entremos de lleno en el adentamiento de una política honrada que mirando a los intereses del país, prescindida para siempre de aquellos otros intereses que son y fueron siempre, la causa de nuestras desdichas nacionales.

Estos deseos que la necesidad impone y que no admiten demora, fueron expuestos en el reciente acto del Teatro Real por medio de «cuatro vulgaridades» dichas por un hombre cuyo talento y cuyas virtudes han sido reconocidos por sus mas grandes enemigos.

Dichas «vulgaridades» han tenido la virtud, pese al querido colega, de conmover el espíritu público y despertando anhelos, sentimientos y deseos dormidos se aprestan a sumarse a la causa que esas «vulgaridades» representan aquellos elementos que asqueados por la oligarquía imperante habíanse retirado, así como otros que no encontrando ideal que seguir, no habían salido aun a la lucha que impone la ciudadanía.

Ahora bien, estos ideales, quiera el colega o no, han despertado el alma nacional, están representadas por una personalidad que piensa, orienta y dirige y los que le seguimos; no tenemos mas misión que apoyarle y secundarle en esa meritoria obra de saneamiento. Si conseguimos el éxito perseguido habremos hecho un bien a la patria; si fracasamos, tendremos la tranquilidad de haber cumplido nuestro deber.

Restáanos solo añadir que la obra estrenada recientemente en el Teatro Real está hecha y representada por el propio autor, y decimos esto, porque con anterioridad a esta obra fue estrenada otra en cierta Isla del Mediterráneo, famosa por su sobrasada, cuya obra, debida a la colaboración de dos prohombres liberales, necesitó la interpretación de un famoso cómico.

La reforma de las Escuelas de Comercio (REMITIDO)

Dos sentimientos bien opuestos produce la simple lectura del Real decreto y Real orden reformando los estudios mercantiles: hilaridad y pena.

Hace reír el inocente supuesto de creer que la carrera consular con «nueve» años de duración oficial y «cincuenta y siete» asignaturas, va a tener matrícula sin haberse promulgado una ley garantizando la exclusividad a esos novísimos titulares que se crean para plazas de «funcionarios del Cuerpo consular.»

Como hacer reír, hasta desternillar la validez académica de aprobado en la asignatura de Filosofía moral a los aprobados en las asignaturas de elementos de Derecho político y administrativo o de derecho mercantil y marítimo. Y no contiene la risa, ruidosa, lo de conceder la aprobación en en Nociones de Ciencias físico-naturales al que se le apruebe ahora en Geografía General.

En cambio produce pena cotejar la letra de la Real orden con la de la ley de Presupuestos, donde se lee:

«Para la creación de nuevas escuelas elementales de Comercio y gasto de personal docente auxiliar y administrativo con destino a la reforma y organización de estas enseñanzas, 200.000 pesetas.»

Es realmente triste que lo dispuesto por este precepto—ley—no se haya aprovechado para complacer a todas las provincias que pidieron se las dotase de una Escuela elemental de Comercio, y el que no se aproveche, igualmente, el mandato de reforma para ellas (las nuevas) asignándolas la misión de formar el «viajante de comercio técnico»; cuyo valer positivo requiere poca prueba. Inglaterra, Alemania y otras naciones lo testifican.

Pero esto sería hacer patria. ¡Pobres de los pueblos cuando desconocen el arte de residenciar al poder ejecutivo!

Si con la reforma decretada pretende el señor Conde de Esteban Collantes ridiculizar las Escuelas de Comercio; mal hizo en acometer la empresa, y mal hizo tambien mandando a los ya profesores mercantiles que estudien de nuevo si desean terminar su carrera, (art. 20, párrafo tercero del Real Decreto.)

«¿Desde cuándo, señor ministro de Instrucción pública se hallan sujetos a efectos de retroactividad diminutiva los derechos conferidos a títulos académicos?»

RICARDO BARTOLOMÉ Y MÁS

Colegio Médico

El viernes próximo dará una conferencia en este Centro, D. Francisco Más Magro, sobre el tema Investigaciones sobre las celuteras y de los macrofagos.

El acto que será público tendrá lugar a las siete de la tarde.

TUS OJOS

Para la hermosa tiple de zarzuela María Pérez.

Alma de una visión es la negrura que a tus ojos rodea como a altares, incienso santo que sentir de amares desgrana alegre de tu fiel ternura.

Son espejos que muestran tu hermosura, preludiando el cantar de los cantares; son las fuentes divinas de unos lares que alma adentro redive su frescura.

Yo al mirarte contemplo la grandeza de unos ojos que muestran su alegría velados por la gracia y la ternura.

Y al mirar sus reflejos amorosos en mis labios se forja una elegía que te canto entre halos aromosos.

28-Abril-1915

SUCESOS

CASUAL

En la Casa de Socorro fué curado José Carratalá de una erosión en la cara que, casualmente le produjo su vecino Vicente Corbí, al intervenir en una cuestión que tuvo con su esposa.

ESCANDALO

Vicenta López Barceló, discutió anoche con el vigilante nocturno número 10 por haberle ordenado éste que se retirase.

En la Casa de Socorro le fueron curadas unas erosiones en la muñeca derecha, que dijo que se las produjo el vigilante.

RIÑA

La tuvieron José Just Pérez y José Ribes.

CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana: Médicos: D. Ladislao Ayela y don Carlos Limiñana. Practicante: Sr. Alvarez.

Audiencia

Sección 2.ª—Causa procedente del Juzgado de Alcoy, contra Rafael y Gonzalo Pérez, por el delito de disparo.

Abogado, Sr. Guardiola.

Procurador, Sr. Langucha.

Otra procedente del Juzgado de Dolores, contra Atenógenes Sanchez, por el delito de disparo y lesiones

Abogado, Sr. L. Martínez.

Procurador, Sr. Langucha.

Otra del Juzgado de Alicante contra Manuel Gosalbez Pastor, por el delito de daños.

Abogado, Sr. M. Torrejón.

Procurador, Sr. Langucha.

Nuevo Comité

En Muro se ha organizado el partido Maurista celebrándose una reunión a la que ha concurrido gran número de correligionarios que con el mayor entusiasmo han proclamado la indiscutible jefatura del Excmo. señor D. Antonio Maura.

Se ha votado el Comité del que es presidente el prestigioso y acaudalado comerciante D. Francisco Gosalbez Ruiz.

En la tentativa de comunicación a nuestro jefe Sr. Martínez Torrejón, se le da cuenta del acto reconociéndole también como Jefe provincial y designándole con los Sres. D. Antonio Maura, D. Angel Ossorio y D. Miguel Msura como presidente honorario.

Felicitamos a nuestros amigos y correligionarios de Muro por su actitud gallarda y decidida y les ofrecemos las columnas de LA LEALTAD para cuanto quieran en bien de la Patria, del Partido y de la culta y honrada población donde residen.

Teatro Principal

A beneficio de los decanos de la dependencia de este teatro, Baldomero Almazán y Antonio Carratalá, contador y taguillero respectivamente, se celebrará el día 2 del próximo Mayo una función organizada por valiosos elementos artísticos de esta ciudad, que han ofrecido su concurso desinteresadamente.

El precio de las localidades es voluntario y dadas las simpatías con que cuentan los beneficiados es de esperar un éxito.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Hace Saber: Q que se abre un concurso por plazo de 15 días descontados los festivos a partir del de mañana, para contratar las obras de cimentación del Nuevo Mercado y de desviación del Colector llamado FOSO, con arreglo al presupuesto, al efecto, formado para esta sección parcial, y que importa en junto, la cantidad de sesenta y ocho mil ciento treinta y cuatro pesetas cuarenta y tres céntimos.

Las obras de referencia se ajustarán al pliego de condiciones facultativas del proyecto general de Mercado y en el concurso regirá tambien el pliego de condiciones económicas del mismo proyecto.

El día 18 de Mayo próximo, último del plazo señalado, se verificará a las doce horas y ante Notario, la apertura de los pliegos que se hayan presentado y se adjudicará el concurso al autor de la proposición que resulte más beneficiosa para los intereses de municipales, reservándose esta Alcaldía la facultad de desecharlas todas si no las estimara convenientes.

Alicante 28 Abril 1915.

Lo que se hace público por medio del presente edicto, que se inserta en todos los periódicos locales para que

llegue a conocimiento de cuantos deseen tomar parte en el expresado acto.

El Alcalde,
RAMON CAMPOS

DE TEATROS

BENEFICIO DE AMPARITO WIEDEN

Noche de gala, de gran gala fué anoche para el Cine-Sport.

Anoche celebraba su función de beneficio la gentil y simpática tiple cómica Amparito Wieden.

Parecía que todo el pueblo alicantino, quiso demostrar su simpatía a su artista predilecta, pues era de ver el tropel de gente que vomitaban las puertas de la sala, cada vez que estas eran abiertas.

La boca del escenario estaba adornada con guirnaldas de flores y plantas.

En cuanto apareció en escena la hermosa tiple, fué saludada con estruendosa salva de aplausos, palmas y flores.

Durante el transcurso de las obras representadas fué aplaudida, repetidas veces.

En «La niña de los besos» su éxito fué grande, enorme.

Y para que enumerar todos los detalles de la función, cuando todos sabemos lo mucho que vale Amparito.

El público llenó por completo, así como el local, en todas las secciones dando a entender de este modo que cuando se trata de rendir homenaje a la Wieden, no titubea en hacer cada cual lo que de su parte está.

Yo, y conmigo todos mis compañeros, felicitamos a la bella artista, por su gran triunfo, y sepa que si ella quiere al pueblo de Alicante, (esto me consta) éste también guardará siempre grato recuerdo de ella.

La falta de espacio me impide el publicar hoy la lista de los regalos que recibió la señorita Wieden.

Basta por ahora saber que estos fueron en más de cien, siendo todos ellos valiosísimos.

ALEGRIA.

Concentración de reclutas

El día 1.º de Mayo, se incorporarán a filas los reclutas pertenecientes al llamado cupo de instrucción.

Su permanencia en los cuarteles durará tres meses, terminando el 31 de Julio.

A esta capital ven irán todos los reclutas que correspondían al regimiento de infantería de la Princesa y los de las Cajas de reclutas de Alca y Játiva que han de incorporarse al regimiento de Vizcaya n.º 51 de guarnición en Alcoy; en total unos 1.400 hombres.

Los de la Princesa serán alojados en el cuartel de Benalúa donde, como es sabido, se halla dicho regimiento, y los de Vizcaya en el cuartel de San Francisco y en el Castillo de Santa Bárbara.

Los jefes de intendencia y administración de la plaza, cumpliendo las órdenes del general gobernador señor Villa se ocupan en la instalación de los indicados reclutas, que deben llegar a Alicante el sábado, domingo y lunes próximos.

NOTICIAS

El juzgado de Alicante cita a Miguel Fernandez Sanchez proclamado por estafa.

La Capitanía General de la 3.ª región cita al recluta Julio Roman Sánchez.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

ESTO FALTABA
Londres.—Parece ser que se han agravado bastante las relaciones diplomáticas que unen a China con el Japón.
El embajador nipón ha manifestado que cree inevitable la guerra entre estos países, pues el gobierno chino, seguramente, no contestará a su memorandum.

RUMOR GRAVE
Berlín.—Asegurase que los soldados australianos de Egipto en número de 23.000 han sido relevados, transportándolos de nuevo a Australia completamente desmoralizados.

MARQUES PROCESADO
Bilbao.—Ayer lunes dió principio la vista de causa que se intruye contra el marqués de Arellano por la publicación de una hoja contra los consejeros del Banco de Vizcaya. Hay gran expectación.

MONEDEROS FALSOS
DESCUBIERTOS
Barcelona.—La policía ha conseguido dar con el paradero de unos monederos falsos que hace tiempo venía persiguiendo.
Estos tenían montada su ilícita industria en su finca de la barriada de Gracia.

AEROPLANOS TURCOS
Constantinopla.—Una escuadrilla de aeroplanos turcos ha verificado

arriesgados vuelos sobre la escuadrilla aliada, que se encuentra frente al estrecho de los Dardanelos.

El último raid dió como resultado que sufrieran averías de importante consideración dos acorazados, uno francés y el otro inglés.

Desde los buques se hace un horrible fuego sobre los aeroplanos.

LA ESCUADRA ALEMANA
Telegrafían de Copenhage que despachos particulares de Berlín anuncian que la escuadra alemana se halla dispuesta a aceptar el combate por el mar del Norte.
La noticia obedece a la vigorosa ofensiva alemana emprendida en la región de Iser.

VENGANZA DE LOS ALEMANES
Para vengarse de la incursión de los rusos en Memel, los alemanes han exigido a los habitantes de Contine una contribución de guerra de cincuenta millones de marcos.

Los alemanes se han negado a aceptar recibos de las requisas hechas anteriormente por ellos.
La contribución ha sido pagada.
Varios habitantes de Contus han sido enviados a Prusia.

LLAMAMIENTO A FILAS
Atenas.—El ministro de la Guerra ha decidido llamar a las armas a los reformados de las quintas del 91 al 94 inclusive, que fueron declarados ap-

tos para el servicio militar en nuevo reconocimiento a que fueron sometidos.

PROMESAS DEL PAPA
Un periódico asegura que el Papa ha prometido al Gobierno Belga y al cardenal Mercier, interpone su influencia para conseguir la reconstitución íntegra de Bélgica.

OFICIALES A LOS DARDANELOS
El general alemán Sanders pidió a su gobierno enviase a los Dardanelos oficiales de artillería.

El ministro de la guerra alemán le ha enviado un coronel y ochenta y ocho oficiales.

ESTACION INCENDIADA
Tres aeroplanos que se hallaban en la estación de San Estéfano han sido destruidos por un incendio.
El edificio quedó también destruido.

UNA CONFERENCIA
Dicen de Milán que el diputado católico Mada, ha dado una conferencia sobre el tema «La causa de Bélgica a la luz de un documento».

El orador terminó su discurso diciendo que la causa belga es una causa santa que debe examinarse independientemente del magno conjunto de las cuestiones planteadas en la actual guerra.

Agregó que la violación de la neutralidad de Bélgica fué un error militar de gravísimas consecuencias políticas para los alemanes.

Agua de Borinés
La mejor agua de mesa conocida.
SIN RIVAL para estómago, intestinos, diabetes y riñones.
Pídase en farmacias, hoteles y restaurantes.

PLAZA DE TOROS de Alicante
El Domingo 2 de Mayo 1915
Si el tiempo no lo impide y con superior permiso de la Autoridad competente, se celebrará
UNA GRAN CORRIDA MIXTA á beneficio de la futura Caja de Socorros de la ASOCIACIÓN GENERAL DE DEPENDIENTES DE COMERCIO de esta localidad.
Se lidiarán cuatro hermosos y bravos novillos de la renombrada ganadería de D. SABINO FLORES, vecino de Peñascosa, con divisa encarnada y caña, por los renombrados matadores de novillos que tanta fama gozan, nuevos en esta plaza,
ADOLFO GUERRA Y LUIS FLORES
Balmonte, de Valencia
con sus cuadrillas.
Los socios de esta entidad lidiarán **DOS BEGERROS**

—PRECIOS—
Entrada general, 80 céntimos.—
Señoras, niños y militares sin graduación, 60 ld.
Varias bandas de música amenizarán el espectáculo.
Presidirán la corrida distinguidas señoritas de esta capital.
La corrida dará principio á las cuatro.

Espectáculos
CINE-SPORT
Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro concertador Francisco Palos.
Función para hoy:
A las siete.
«La niña de los besos».
«Los monigotes».
A las nueve.
«La niña de los besos».
A las diez.
«La pena negra».
«Los angeles mandan».
Precios sección sencilla:
Preferencia, 35 céntimos.—General, 15 id.
Precios sección dobles:
Preferencia 75 céntimos.—General, 30 id.
Precios sección especial:
Preferencia, 45 céntimos.—General, 20.

SALON NOVEDADES
Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor José Nadal, y el maestro director concertador, Francisco Sánchez.
Función para hoy:
A las siete y cuarto.
«Los cadetes de la reina».
A las nueve y cuarto.
«La viejecita».
A las diez y cuarto.
«Los cadetes de la reina».
«La casita blanca».
Precios sección sencilla:
Preferencia, 35 céntimos.—General, 15.
Precios sección doble:
Preferencia, 65 céntimos.—General, 20 id.
Imprenta hijos de J. García

Sección de anuncios y reclamos

La Preste
PIRINEOS ORIENTALES
Aguas Minero-Medicinales
Ufican en el mundo contra las enfermedades de aparato genito-urinario.
Indicadas especialmente en las Litiasis ácidas, reñales (arenillas, cálculos), Insuficiencia de riñón, Oligurias, infección del árbol urinario, Cólicos neuríticos, La Gota, Reumatismo Crónico.
FARMACIAS Y DROGUERIAS
Referencias á D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 69.

Panadería y Bollería
"La Esperanza,"
Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primos, blanco y de hilo, panes parados, rollos, coronas y chocolatería.
San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz
Odontólogo
Clínica especial de la boca y dientes
De nueve á doce y de tres á seis
De que de Zaragoza, 4, principal, izquierda
(antigua tienda de Bossio)

J. Terol Romero
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas
Servicio combinado de domicilio á domicilio
Agentes en Barcelona
Señores Demasnech y Cert, S. A.
DESPACHO: San Fernando, 20
ALICANTE

Francisco Gomis Iborra
Almacenes de salazones y maderas
San Fernando, 28, Vivería, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE
SIDOL
El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.
En este ú til se á cargo de D. Francisco Visconti.
Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS RÍ UN DOS
A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA
Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene
Capital en el uso: 1.000.000 de pesetas
> desembolsado. 325.000 >
OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:
Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballo, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo
Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32 pral.
AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS
Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

"La Themis,"
COMPANÍA ANONIMA DE SEGUROS Y RESGUARDO A PRIMA FIJA
Incendios-Explosiones Paralización de Trabajos Accidentes
Domicilio social: 6 rue Halevy-PARIS
Capital suscrito. 2.000.000 de francos | Primas. 3.138.852'60 de francos
Capital desembolsado. 500.000 > | Sinistros pagados 1.080.837'91 >
Reservas. 1.509.410'64 > | (Datos tomados del Balance de 31 Diembre 1912)
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento constituido al depósito con arreglo á la ley de 14 de Mayo 1908 para garantizar sus operaciones y autorizada para trabajar en España por Real Orden de 27 de Abril de 1910.
Dirección general para España. Lauria, 7.—Barcelona
Delegación en Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se desean Agentes en todos los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

COMPRIIMIDOS de FILOGNR
A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical
Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general
PREPARADO POR
J. M^e Senante Dentell
INGENIERO Y FARMACEUTICO
DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET
ALICANTE

Doctor Ibañez Salnz
PROFESOR DEL INSIZU O RUBIO DE MADRID
Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales Militar. Consultor de medicina y cirugía general y especial de niños
DE DOÑA A. D. S.
Calle de Bailén núm. 15, principal
ALICANTE

Escuela de Sordomudos
(PRÓXIMA APERTURA)
Dirigida por D. Vicente Quesada (Externo del Colegio Nacional de sordomudos).—
En esta escuela podrán recibir instrucción los niños sordomudos de ambos sexos y las niñas sordas en el método oral por el procedimiento, como fin principal la recta pronunciación.
Método rápido para hablar en poco tiempo. Clases comunes, individuales y gratuitas.
Dirigi se al domicilio del profesor, Bazán, 58, de doce a una.
NOTA.—Habrá una clase para corregir los defectos de los niños que pronuncian mal o con dificultad.

